



Párt és pártépítés

Taggyűlés az építőmunkásoknál

SZERDÁN este az EM Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalata I-es alapszervezetében taggyűlést tartottak. A beszámoló hallgatva azon gondolkodtam, hogy milyen tárgyu felszólalások következnek ezután? A beszámoló kétharmad részben ugyanis a külpolitikai helyzettel foglalkozott, s csak egyharmadában szólt az alapszervezet munkájáról.

A külpolitikai tájékoztatásra szükség van, de jelen esetben — bár fontos eseményekről szolt — úgy kellett volna azt összeállítani, hogy ne menjen a beszámoló másik részének rovására. Körültekintőbb, alaposabb beszámolóra van szükség. Ezt kérte — ha nem is így fejezte ki — Kiss Lajos elvtárs, a szakszervezet vezetője. De nem feledekeztek meg a vezetőség felelősségéről is boncolgatni, a szakszervezetet bírálni, amikor a fiatal, de dolgozni akaró — ugyanakkor száz százalékon alul teljesítő munkásokról volt szó. Feltehető a kérdés: Miért van ez így? Azért, mert sokat foglalkoznak velük? Éppen ellenkezőleg! Kevés az az idő, amit a munkások szakmai és politikai képzésére fordítanak. A taggyűlésen nyílt és őszinte vélemények, ugyanakkor

félő gond nyilvánult meg a vállalat építkezéseivel kapcsolatban is. Hogy milyen gondok ezek? Főleg anyag és a gépek gondjai, amelyekre minden építkezésen, de elsősorban a nagyállomás építkezésénél sürgős szükség van. Egymást segíteni, a gondokat közösen megoldani — egy szóval tenni kell! Ezt mondta ki szinte egyöntetűen a sok felszólaló. A tagságban talán soha ilyen felelősségérzet nem nyilvánult meg a pártélet, a pártdemokrácia fejlesztése iránt, mint ezen a taggyűlésen. A Központi Vezetőség határozata az az erő, amely felrzza, friss kedvvel nagy tettekre serkenti az embereket.

BESZÉLTEK itt a pártbizalmiakról, a felelősségről, amely rájuk hárul. De nem feledekeztek meg a vezetőség felelősségéről is boncolgatni, a szakszervezetet bírálni, amikor a fiatal, de dolgozni akaró — ugyanakkor száz százalékon alul teljesítő munkásokról volt szó. Feltehető a kérdés: Miért van ez így? Azért, mert sokat foglalkoznak velük? Éppen ellenkezőleg! Kevés az az idő, amit a munkások szakmai és politikai képzésére fordítanak. A taggyűlésen nyílt és őszinte vélemények, ugyanakkor

kéresek is hangzottak el. Mint például egyes, még nem tisztázott ügyek — egyes építkezéseken a dolgozókkal való bánásmód — az anyagellátás, az építőmunkások lakásügyének megvizsgálása. A kérésekre a vezetőség részéről az ígérlet elhangzott. Pálfi Sándor igazgató elvtárs, felszólalásában a lakáskérdéssel kapcsolatban egyrészt kezdeti eredményekről számolt be, másrészt újabb ígéretek tett. E taggyűlés hangulata, az őszinte szó, a dolgozóknak és a vezetőkben buzgó tenniakarása biztató. A dolgozóknak, hogy az ígértek minden dolgozó melegegledését kivívó tettek követik.

A katolikus papok országos békebizottságának tiltakozása

A magyar katolikus papok országos békebizottsága megdöbbenéssel értesült a bonni kormány lépéséről, amellyel betiltották nyilvánította a nyugat-németországi békebizottság működését — hangzik a nyilatkozat. Olyan körülmények között akar süitani és erőt mutani ez a betiltás — folytatja a továbbiakban — amikor a békebizottság maga hajóerejének igen magas fejlettségű fokán, egyetemes súllyal érzélti áldásos befolyását a földkerekség életére, száz és százmilliók életviszonyaira. Mi, akiket keresztusi hiva-

lásunk átvérzése állított a békebizottság hívei mellé, békét akaró minden felebarátunkkal együtt felemeljük szavunkat az ellen, hogy egy kormány így üsse ki a német népből azt az erkölcsi fejtvezt, amellyel védi magát egy háború rettenetes lehetősége ellen, kiűzve más népeket együtt, hogy jöjjen el a béke és az igazság ama országában, amelyért az úr imádságában örök ígéreltél, katolikus hívek és papok szüntelenül imádkozunk és amely isteni ígéret jegyében híveinket is együttműködésre kériük. MTI.

A vezetés pedig használja fel a taggyűlés tapasztalatait, forró hangulatát arra, hogy a jövőben a taggyűlések elé terjesztett beszámolók növeljék a tagság aktivitását. A külpolitikai rész — a beszámolóban nem egyszerűsödjék le a sajtótájékoztatóssá, hanem kommentálja, azaz magyarázza a nemzetközi helyzet legfontosabb eseményeit a dolgozó helyzetének szempontjából. Mindez elfeltétele annak, hogy az építőmunkások a jövőben magasszintű taggyűlések résztvevői lehessenek. N. E.

Kairói politikai körökben nem tartják kizártnak, hogy az arab liga politikai bizottsága a suezit helyzet közös tanulmányozása céljából összeül, még mielőtt a Menzies-féle csoport megérkezne Kairóba. Karcsi (MTI) Az AFP jelentése szerint Csaudhuri pa-

lisszaboni elnöke köztestársági elnök tisztségére. A szlovén és baráni légierőben letöltött villáreggelin Bulgarián és Sukarno beszédet mondott.

Bulgarián elvtárs villáreggelit adott Sukarno tiszteletére

Moszkva (TASZSZ) Bulgarián, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke csütörtökön a nagy Krenin palotában villáreggelit adott Sukarno elnök tiszteletére.

A SZUEZI KÉRDÉS LEGUJABB HIREI

London (MTI) Mint már jeleztük, Nasser elnök Menzies keddi üzenetére adott válaszában közölte, hogy jövő hétfőn Kairóban kész fogadni a „Szezi-csatorna bizottság” tagjait. Az AFP egy ausztráliai szövegbejelentésre hivatkozva közli, hogy az ötös bizottság tagjai vasárnap utaznak Kairóba repülőgépen.

London (MTI) Brit külügyminiszterium szövegében közölte: „Nagy-Britannia reméli, hogy a Szezi-csatorna Társaság nem egyiptomi alkalmazottai munkahelyükön maradhatnak Nassernek a Menzies-vezette ötös bizottságnak adandó végleges válaszáig. A szövegbejelentés nyilvánította a volt csatorna társaság keddi esti nyilatkozatát, amely felszólítja nem egyiptomi alkalmazottait, hogy maradjanak helyükön, amíg nyilvánosságra nem kerül a Nasser és a csatornabizottság között folyó tárgyalások eredménye.

Belgrád (Tanjug) A Politika csütörtöki számában vezető helyen foglalkozik a suezit kérdéssel. A többi között azt írja, Nasser elnöknek az elhatározása, hogy találkozzék a többi tagjával, világos bizonyítéka Egyiptom ügykezelésének, hogy hozzájáruljon a suezit kérdés miatt beállott feszültség kiküszöböléséhez.

Kairói politikai körökben nem tartják kizártnak, hogy az arab liga politikai bizottsága a suezit helyzet közös tanulmányozása céljából összeül, még mielőtt a Menzies-féle csoport megérkezne Kairóba. Karcsi (MTI) Az AFP jelentése szerint Csaudhuri pa-

liszaboni elnöke köztestársági elnök tisztségére. A szlovén és baráni légierőben letöltött villáreggelin Bulgarián és Sukarno beszédet mondott.

„Borítékpenz” a francia lapoknak egy részét magunkra vállaljuk. Ebből folyóan csatlakozunk egy százezer frankról szóló csekket, hogy azzal hozzájáruljunk augusztusi költségeinkhez. A költségek fedezésében a továbbiakban is részt vállalhatunk, ha annak helye lesz. Abban a reményben, hogy önként ehhez beegyezzük adjak, fogadják igazgató úr megkülönböztetett tisztelem kifejezését.” A levelet a volt csatornabizottság főtárháza írta alá.

Ugy látszik, a társaságot az államosítás nem tette egészen tönkire, hiszen asztalfőjka mélyen találak még pénzt megvesztegetésre. Az Humanité is felhívordott hangon számol be a megvesztegetési kísérletről és felteszi a kérdést: a többi francia lap elfogadta-e a társaság által felajánlott összeget.

Hruscov elvtárs fogadta a ceyloni kormányküldöttséget

Moszkva (TASZSZ) Hruscov, az SZKP Központi Bizottságának első titkára csütörtökön fogadta a ceyloni kormányküldöttséget.

Épül a Szovjetunió legnagyobb kőolajfeldolgozó gyára

Szibériában, Irkutszki város közelében épül a Szovjetunió legnagyobb olajfeldolgozó gyára, ahol 64 féle olajtípus készíthető majd el. A gyár teljes mértékben ellátja a kelet-szibériai ipart, közlekedést és mezőgazdaságot üzemanyaggal és olajjal.

Az irkutszki gyár a Tatár ASZSZK-ban és a Baskiriában kitermelendő olajat fogja feldolgozni. Az olajat hatalmas vezetékeken juttatják el a kutaktól a feldolgozó gyárhoz.

Baráti beszélgetés a pedagógusokkal tanévnnyitás előtt

Együtt ülünk az asztalnál és beszélgetünk. A baráti megbeszélésre eljött Barla Gyula, a Fazekas Gimnázium tanára, Bazsa Aron városi iskolai csoportvezető, Darnai Lajos, a tégláslelti iskola igazgatója, Kádár Sándor, a Péterfia utcai iskolából, Kelemen Józsefné Rákosi-telepi pedagógus, Nábrády Mihály, a Kossuth Gimnázium igazgatója és Nagy Sándor a nyúlasi általános iskolából. A hangulat feszelen volt, az iskoláról, a gyermekéről volt szó, meg a most következő

zón tanévről. Nábrády Mihály elmondta, hogy például az utóvizsgák, pótvizsgák idejének kijelölése, az már az igazgatók hatáskörébe tartozik, sőt a tanácsok oltatási szétlása is nagyobb hatáskört kapott, a téli szünidő idejét az időjárást figyelembe véve meghatározhatják. Így aztán nem fordulhat elő, hogy akkor adnak a hideg időre való tekintettel nagyobb szünidőt, amikor Budapesten ugyan valóban nagy hideg van, de esetleg más városban nyugodtan lehetne iskolába járni.

Gondok is vannak

Természetesen ennek a beszélgetésnek nemcsak az volt a célja, hogy elmondjuk mindent, ami már megvan, hanem azt is, hogy mi az, ami még akadályozza a munkát, amit meg lehetne oldani. Többet beszéltek a tanteremhiányról és az iskoláépítésről, olyanról, amit már régen ígérnek, ami már régen meg van tervezve, csak még nincs megvalósítva. Így pl. Kelemen Józsefné elmondta, hogy milyen tanteremgondokkal küzd a Rákosi-telepi iskola. Ugyanakkor — szolt Kádár Sándor — a Bartók Béla úton már el kellett volna készíteni egy 4 tanteremes iskolát. Ennek már régen megvan a terve, mindenképpen elő van készítve, csak még nem fogták hozzá. Ez szolgált volna a Rákosi-telepi iskola mentesítésére. De terve van véve a Szoboszlai úton és a Téglásleltiben is iskola építése. Eddig még egyik sem indult meg.

Jó volna, ha a minisztérium felfigyelne erre és rövidesen felépítenék a már tervezett iskolák. A tanterem-

behordani. El lehetne ezt egyszerűen intézni, mégpedig úgy, hogy a tanács gondoskodna az ilyen területek tritciklis kihordóról, aki be tudná vinni az ebédet egészen az iskoláig. Erről már többször szoltak a tanácsnál. Darnai Lajos pedagógustársainak nevében az autóbuszokra panaszkodott. Azt mondta, hogy ha valahová autóbusszal kell, akkor mindig a Téglás-

Gyönyörű dolog: nevelni

Sok szó esett a nevelés problémáiról is. Nevelni gyönyörű dolog. A pedagógusok általában azért választják ezt a pályát, mert hivatásnak érzik. Nagyon szép munka. Ők formálják, nevelik a gyermekeket, értelmét. A múltkorában beszélgettünk egy fiatalasszonnyal a kislányáról. Kisse szegénykezve mondta: „Tudom, hogy olyan, mint a többi gyermek, de mégis úgy érzem, hogy egy külön csuda a Szuzsi, senkivel sem hasonlítható, senkivel össze nem cserélhető, külön egyéniség. Lehet, hogy elfogult vagyok... Lehet, hogy elfogult volt, de azért így van. A gyermekek mindegyike egy-egy külön élet, külön egyéniség és külön világ, szinte mindegyikük külön kell foglalkozni, közel férközni hozzájuk, nyitni, jellemes, igaz emberré kell formálni őket. Ez nemcsak a szülők ügye, itt nagyon nagy szerepük van a pedagógusoknak. Erről is szó volt a szerda esti beszélgetésen. A gyermek nevelése a pedagógus legszebb feladata. Hogy ezt jól elvégezze, el kell az útból söpörni az akadályokat. Hogy minden gyermekkel tudjanak foglalkozni, ahhoz sokkal több idő kellene, mint amennyi van. Mielőbb csökkenteni kell a terv szerinti órák számát, ezzel is foglalkozik a KV értekezletéről szolt határozata.

A serdülőkor problémái

Bizonyosan sokan látták a „Holnap már késő” című olasz filmet. A serdülőkori probléma nálunk is megvan és ebben a korban sokkal többet kellene a gyermekekkel foglalkozni, mint amennyi idő rendelkezésre áll. — A gyermek — mondta Kádár Sándor — csak akkor enged fel és akkor nyílik ki a szíve, és mondja el nyíltan gondolatait, amikor őszinte, ha szereti a tanárát. Ezt pedig ki kell érdemélni, sokat kell velük beszélni, mint egymenték emberrel a számukra érthetetlen és esetleg elmisztifikált természetes emberi dolgokról. Gyakran maguk a szülők, éppen úgy, mint a filmekben, vagy valami szülő szeméremből, vagy nemtörődomségből félrevezetik a gyermekeket. A pedagógusnak — természetesen akkor a leg-

jobb, ha együttműködik a szülővel — kell a gyermeket felvilágosítani egyszerű, őszinte, érthető szavakkal. Ezért kellene az egyéni foglalkozás, hiszen a serdülőkor rejtegeti a legnagyobb veszélyeket a fiataloknál. Ebben a korban végtelen fogékonyság jara és rosszra egyaránt. Több szabadidő a pedagógusoknak, kevesebb óraszám és több tudnak foglalkozni a rájuk bízott gyermekekkel. Sokat beszélünk az osztályfőnöki órákról. Ezek régen szigorúan megkööttök voltak, de pedig éppen ezek az órák azok, amelyeken meg közelebb kerülhet diák és tanár egymáshoz. Régen az órák merevek voltak, előtte mindenki lazasan készült, újságot olvasott és szinte bema-golta az eseményeket. Holott ez akkor lett volna jobb és a nevelés szempontjából hasznosabb, ha a nevelő kötelelt volna a legmagtelebő mód-szerrel választva beszélget a tanítványával arról, ami őket érdekli s ezek között bizonyo-

Jó munkát az iskolai évben!

Beszélgettünk a hazafiaságról és az internacionalizmusról is. Erre való nevelés nagyon jó módszer az is, ha saját hazánk megismerése mellett megismerkednek más országok népével és életével. Barla Gyula elmondta, hogy milyen hatásos volt az iskolába látogató külföldi fiatalokkal való beszélgetés. Ők is voltak külföldön, és ebben a tanévben is szeretnék Ziláhára és Nagyváradra elmen-ni. Nagy Sándor pedig a pedagógus szakszervezetnek javasolta, hogy jó volna, ha Csehszlovákiába rendezne társas utazást. Kádár Sándor javaslata szerint az orosz nyelvoktatók tapasztalatcsere-jére jönnének össze valamelyik népi demokráciában. Barla Gyula javaslata volt egy közös diákújság kiadása, mely a jövő-

san szerepelt volna a napi politika valamelyik érdekes mozzanata is. Most ebben az évben az osztályfőnöki órákon minden nevelő maga alkothatja ki a saját leghasznosabb, legjobb módszerét. Sok szó esett a polittechnikai oktatásról. Valahogy még mindig nem elég világos ez a oktatási rendszer. Nábrády Mihály elmondta, hogy náluk egy tervet dolgoztak ki, s egy kísérleti osztállyal meg is kezdik a végrehajtást. Ebben a növendékek évekre beszoztva biológiai, kémiai és fizikai jellegű oktatást kapnának. Ötnapni elmélet után egy napon a megfelelő üzemben gyakorlati órát tartanak. A szülőknek egy nagy része most valahogy csak úgy tudják elképzelni a gyermekét, ha orvos lesz, éppen ezért nagy része mindennapon latin tagozatos iskolába akarja iratni a gyermekeit. Az orvosi pályát valóban igen szép, de ezenkívül még igen sok más és tanítványával arról, ami őket érdekli s ezek között bizonyo-

zón tanévről. Nábrády Mihály elmondta, hogy például az utóvizsgák, pótvizsgák idejének kijelölése, az már az igazgatók hatáskörébe tartozik, sőt a tanácsok oltatási szétlása is nagyobb hatáskört kapott, a téli szünidő idejét az időjárást figyelembe véve meghatározhatják. Így aztán nem fordulhat elő, hogy akkor adnak a hideg időre való tekintettel nagyobb szünidőt, amikor Budapesten ugyan valóban nagy hideg van, de esetleg más városban nyugodtan lehetne iskolába járni.

Gyönyörű dolog: nevelni

Sok szó esett a nevelés problémáiról is. Nevelni gyönyörű dolog. A pedagógusok általában azért választják ezt a pályát, mert hivatásnak érzik. Nagyon szép munka. Ők formálják, nevelik a gyermekeket, értelmét. A múltkorában beszélgettünk egy fiatalasszonnyal a kislányáról. Kisse szegénykezve mondta: „Tudom, hogy olyan, mint a többi gyermek, de mégis úgy érzem, hogy egy külön csuda a Szuzsi, senkivel sem hasonlítható, senkivel össze nem cserélhető, külön egyéniség. Lehet, hogy elfogult vagyok... Lehet, hogy elfogult volt, de azért így van. A gyermekek mindegyike egy-egy külön élet, külön egyéniség és külön világ, szinte mindegyikük külön kell foglalkozni, közel férközni hozzájuk, nyitni, jellemes, igaz emberré kell formálni őket. Ez nemcsak a szülők ügye, itt nagyon nagy szerepük van a pedagógusoknak. Erről is szó volt a szerda esti beszélgetésen. A gyermek nevelése a pedagógus legszebb feladata. Hogy ezt jól elvégezze, el kell az útból söpörni az akadályokat. Hogy minden gyermekkel tudjanak foglalkozni, ahhoz sokkal több idő kellene, mint amennyi van. Mielőbb csökkenteni kell a terv szerinti órák számát, ezzel is foglalkozik a KV értekezletéről szolt határozata.

Jó munkát az iskolai évben!

Beszélgettünk a hazafiaságról és az internacionalizmusról is. Erre való nevelés nagyon jó módszer az is, ha saját hazánk megismerése mellett megismerkednek más országok népével és életével. Barla Gyula elmondta, hogy milyen hatásos volt az iskolába látogató külföldi fiatalokkal való beszélgetés. Ők is voltak külföldön, és ebben a tanévben is szeretnék Ziláhára és Nagyváradra elmen-ni. Nagy Sándor pedig a pedagógus szakszervezetnek javasolta, hogy jó volna, ha Csehszlovákiába rendezne társas utazást. Kádár Sándor javaslata szerint az orosz nyelvoktatók tapasztalatcsere-jére jönnének össze valamelyik népi demokráciában. Barla Gyula javaslata volt egy közös diákújság kiadása, mely a jövő-

szerepelt volna a napi politika valamelyik érdekes mozzanata is. Most ebben az évben az osztályfőnöki órákon minden nevelő maga alkothatja ki a saját leghasznosabb, legjobb módszerét. Sok szó esett a polittechnikai oktatásról. Valahogy még mindig nem elég világos ez a oktatási rendszer. Nábrády Mihály elmondta, hogy náluk egy tervet dolgoztak ki, s egy kísérleti osztállyal meg is kezdik a végrehajtást. Ebben a növendékek évekre beszoztva biológiai, kémiai és fizikai jellegű oktatást kapnának. Ötnapni elmélet után egy napon a megfelelő üzemben gyakorlati órát tartanak. A szülőknek egy nagy része most valahogy csak úgy tudják elképzelni a gyermekét, ha orvos lesz, éppen ezért nagy része mindennapon latin tagozatos iskolába akarja iratni a gyermekeit. Az orvosi pályát valóban igen szép, de ezenkívül még igen sok más és tanítványával arról, ami őket érdekli s ezek között bizonyo-

Jó munkát az iskolai évben!

Beszélgettünk a hazafiaságról és az internacionalizmusról is. Erre való nevelés nagyon jó módszer az is, ha saját hazánk megismerése mellett megismerkednek más országok népével és életével. Barla Gyula elmondta, hogy milyen hatásos volt az iskolába látogató külföldi fiatalokkal való beszélgetés. Ők is voltak külföldön, és ebben a tanévben is szeretnék Ziláhára és Nagyváradra elmen-ni. Nagy Sándor pedig a pedagógus szakszervezetnek javasolta, hogy jó volna, ha Csehszlovákiába rendezne társas utazást. Kádár Sándor javaslata szerint az orosz nyelvoktatók tapasztalatcsere-jére jönnének össze valamelyik népi demokráciában. Barla Gyula javaslata volt egy közös diákújság kiadása, mely a jövő-

Jó munkát az iskolai évben!

Beszélgettünk a hazafiaságról és az internacionalizmusról is. Erre való nevelés nagyon jó módszer az is, ha saját hazánk megismerése mellett megismerkednek más országok népével és életével. Barla Gyula elmondta, hogy milyen hatásos volt az iskolába látogató külföldi fiatalokkal való beszélgetés. Ők is voltak külföldön, és ebben a tanévben is szeretnék Ziláhára és Nagyváradra elmen-ni. Nagy Sándor pedig a pedagógus szakszervezetnek javasolta, hogy jó volna, ha Csehszlovákiába rendezne társas utazást. Kádár Sándor javaslata szerint az orosz nyelvoktatók tapasztalatcsere-jére jönnének össze valamelyik népi demokráciában. Barla Gyula javaslata volt egy közös diákújság kiadása, mely a jövő-

Jó munkát az iskolai évben!

Beszélgettünk a hazafiaságról és az internacionalizmusról is. Erre való nevelés nagyon jó módszer az is, ha saját hazánk megismerése mellett megismerkednek más országok népével és életével. Barla Gyula elmondta, hogy milyen hatásos volt az iskolába látogató külföldi fiatalokkal való beszélgetés. Ők is voltak külföldön, és ebben a tanévben is szeretnék Ziláhára és Nagyváradra elmen-ni. Nagy Sándor pedig a pedagógus szakszervezetnek javasolta, hogy jó volna, ha Csehszlovákiába rendezne társas utazást. Kádár Sándor javaslata szerint az orosz nyelvoktatók tapasztalatcsere-jére jönnének össze valamelyik népi demokráciában. Barla Gyula javaslata volt egy közös diákújság kiadása, mely a jövő-

Jó munkát az iskolai évben!

Beszélgettünk a hazafiaságról és az internacionalizmusról is. Erre való nevelés nagyon jó módszer az is, ha saját hazánk megismerése mellett megismerkednek más országok népével és életével. Barla Gyula elmondta, hogy milyen hatásos volt az iskolába látogató külföldi fiatalokkal való beszélgetés. Ők is voltak külföldön, és ebben a tanévben is szeretnék Ziláhára és Nagyváradra elmen-ni. Nagy Sándor pedig a pedagógus szakszervezetnek javasolta, hogy jó volna, ha Csehszlovákiába rendezne társas utazást. Kádár Sándor javaslata szerint az orosz nyelvoktatók tapasztalatcsere-jére jönnének össze valamelyik népi demokráciában. Barla Gyula javaslata volt egy közös diákújság kiadása, mely a jövő-

Jó munkát az iskolai évben!

Beszélgettünk a hazafiaságról és az internacionalizmusról is. Erre való nevelés nagyon jó módszer az is, ha saját hazánk megismerése mellett megismerkednek más országok népével és életével. Barla Gyula elmondta, hogy milyen hatásos volt az iskolába látogató külföldi fiatalokkal való beszélgetés. Ők is voltak külföldön, és ebben a tanévben is szeretnék Ziláhára és Nagyváradra elmen-ni. Nagy Sándor pedig a pedagógus szakszervezetnek javasolta, hogy jó volna, ha Csehszlovákiába rendezne társas utazást. Kádár Sándor javaslata szerint az orosz nyelvoktatók tapasztalatcsere-jére jönnének össze valamelyik népi demokráciában. Barla Gyula javaslata volt egy közös diákújság kiadása, mely a jövő-

Jó munkát az iskolai évben!

Beszélgettünk a hazafiaságról és az internacionalizmusról is. Erre való nevelés nagyon jó módszer az is, ha saját hazánk megismerése mellett megismerkednek más országok népével és életével. Barla Gyula elmondta, hogy milyen hatásos volt az iskolába látogató külföldi fiatalokkal való beszélgetés. Ők is voltak külföldön, és ebben a tanévben is szeretnék Ziláhára és Nagyváradra elmen-ni. Nagy Sándor pedig a pedagógus szakszervezetnek javasolta, hogy jó volna, ha Csehszlovákiába rendezne társas utazást. Kádár Sándor javaslata szerint az orosz nyelvoktatók tapasztalatcsere-jére jönnének össze valamelyik népi demokráciában. Barla Gyula javaslata volt egy közös diákújság kiadása, mely a jövő-

Jó munkát az iskolai évben!

Beszélgettünk a hazafiaságról és az internacionalizmusról is. Erre való nevelés nagyon jó módszer az is, ha saját hazánk megismerése mellett megismerkednek más országok népével és életével. Barla Gyula elmondta, hogy milyen hatásos volt az iskolába látogató külföldi fiatalokkal való beszélgetés. Ők is voltak külföldön, és ebben a tanévben is szeretnék Ziláhára és Nagyváradra elmen-ni. Nagy Sándor pedig a pedagógus szakszervezetnek javasolta, hogy jó volna, ha Csehszlovákiába rendezne társas utazást. Kádár Sándor javaslata szerint az orosz nyelvoktatók tapasztalatcsere-jére jönnének össze valamelyik népi demokráciában. Barla Gyula javaslata volt egy közös diákújság kiadása, mely a jövő-

Jó munkát az iskolai évben!

Beszélgettünk a hazafiaságról és az internacionalizmusról is. Erre való nevelés nagyon jó módszer az is, ha saját hazánk megismerése mellett megismerkednek más országok népével és életével. Barla Gyula elmondta, hogy milyen hatásos volt az iskolába látogató külföldi fiatalokkal való beszélgetés. Ők is voltak külföldön, és ebben a tanévben is szeretnék Ziláhára és Nagyváradra elmen-ni. Nagy Sándor pedig a pedagógus szakszervezetnek javasolta, hogy jó volna, ha Csehszlovákiába rendezne társas utazást. Kádár Sándor javaslata szerint az orosz nyelvoktatók tapasztalatcsere-jére jönnének össze valamelyik népi demokráciában. Barla Gyula javaslata volt egy közös diákújság kiadása, mely a jövő-

szerepelt volna a napi politika valamelyik érdekes mozzanata is. Most ebben az évben az osztályfőnöki órákon minden nevelő maga alkothatja ki a saját leghasznosabb, legjobb módszerét. Sok szó esett a polittechnikai oktatásról. Valahogy még mindig nem elég világos ez a oktatási rendszer. Nábrády Mihály elmondta, hogy náluk egy tervet dolgoztak ki, s egy kísérleti osztállyal meg is kezdik a végrehajtást. Ebben a növendékek évekre beszoztva biológiai, kémiai és fizikai jellegű oktatást kapnának. Ötnapni elmélet után egy napon a megfelelő üzemben gyakorlati órát tartanak. A szülőknek egy nagy része most valahogy csak úgy tudják elképzelni a gyermekét, ha orvos lesz, éppen ezért nagy része mindennapon latin tagozatos iskolába akarja iratni a gyermekeit. Az orvosi pályát valóban igen szép, de ezenkívül még igen sok más és tanítványával arról, ami őket érdekli s ezek között bizonyo-

szerepelt volna a napi politika valamelyik érdekes mozzanata is. Most ebben az évben az osztályfőnöki órákon minden nevelő maga alkothatja ki a saját leghasznosabb, legjobb módszerét. Sok szó esett a polittechnikai oktatásról. Valahogy még mindig nem elég világos ez a oktatási rendszer. Nábrády Mihály elmondta, hogy náluk egy tervet dolgoztak ki, s egy kísérleti osztállyal meg is kezdik a végrehajtást. Ebben a növendékek évekre beszoztva biológiai, kémiai és fizikai jellegű oktatást kapnának. Ötnapni elmélet után egy napon a megfelelő üzemben gyakorlati órát tartanak. A szülőknek egy nagy része most valahogy csak úgy tudják elképzelni a gyermekét, ha orvos lesz, éppen ezért nagy része mindennapon latin tagozatos iskolába akarja iratni a gyermekeit. Az orvosi pályát valóban igen szép, de ezenkívül még igen sok más és tanítványával arról, ami őket érdekli s ezek között bizonyo-

szerepelt volna a napi politika valamelyik érdekes mozzanata is. Most ebben az évben az osztályfőnöki órákon minden nevelő maga alkothatja ki a saját leghasznosabb, legjobb módszerét. Sok szó esett a polittechnikai oktatásról. Valahogy még mindig nem elég világos ez a oktatási rendszer. Nábrády Mihály elmondta, hogy náluk egy tervet dolgoztak ki, s egy kísérleti osztállyal meg is kezdik a végrehajtást. Ebben a növendékek évekre beszoztva biológiai, kémiai és fizikai jellegű oktatást kapnának. Ötnapni elmélet után egy napon a megfelelő üzemben gyakorlati órát tartanak. A szülőknek egy nagy része most valahogy csak úgy tudják elképzelni a gyermekét, ha orvos lesz, éppen ezért nagy része mindennapon latin tagozatos iskolába akarja iratni a gyermekeit. Az orvosi pályát valóban igen szép, de ezenkívül még igen sok más és tanítványával arról, ami őket érdekli s ezek között bizonyo-

szerepelt volna a napi politika valamelyik érdekes mozzanata is. Most ebben az évben az osztályfőnöki órákon minden nevelő maga alkothatja ki a saját leghasznosabb, legjobb módszerét. Sok szó esett a polittechnikai oktatásról. Valahogy még mindig nem elég világos ez a oktatási rendszer. Nábrády Mihály elmondta, hogy náluk egy tervet dolgoztak ki, s egy kísérleti osztállyal meg is kezdik a végrehajtást. Ebben a növendékek évekre beszoztva biológiai, kémiai és fizikai jellegű oktatást kapnának. Ötnapni elmélet után egy napon a megfelelő üzemben gyakorlati órát tartanak. A szülőknek egy nagy része most valahogy csak úgy tudják elképzelni a gyermekét, ha orvos lesz, éppen ezért nagy része mindennapon latin tagozatos iskolába akarja iratni a gyermekeit. Az orvosi pályát valóban igen szép, de ezenkívül még igen sok más és tanítványával arról, ami őket érdekli s ezek között bizonyo-

szerepelt volna a napi politika valamelyik érdekes mozzanata is. Most ebben az évben az osztályfőnöki órákon minden nevelő maga alkothatja ki a saját leghasznosabb, legjobb módszerét. Sok szó esett a polittechnikai oktatásról. Valahogy még mindig nem elég világos ez a oktatási rendszer. Nábrády Mihály elmondta, hogy náluk egy tervet dolgoztak ki, s egy kísérleti osztállyal meg is kezdik a végrehajtást. Ebben a növendékek évekre beszoztva biológiai, kémiai és fizikai jellegű oktatást kapnának. Ötnapni elmélet után egy napon a megfelelő üzemben gyakorlati órát tartanak. A szülőknek egy nagy része most valahogy csak úgy tudják elképzelni a gyermekét, ha orvos lesz, éppen ezért nagy része mindennapon latin tagozatos iskolába akarja iratni a gyermekeit. Az orvosi pályát valóban igen szép, de ezenkívül még igen sok más és tanítványával arról, ami őket érdekli s ezek között bizonyo-

szerepelt volna a napi politika valamelyik érdekes mozzanata is. Most ebben az évben az osztályfőnöki órákon minden nevelő maga alkothatja ki a saját leghasznosabb, legjobb módszerét. Sok szó esett a polittechnikai oktatásról. Valahogy még mindig nem elég világos ez a oktatási rendszer. Nábrády Mihály elmondta, hogy náluk egy tervet dolgoztak ki, s egy kísérleti osztállyal meg is kezdik a végrehajtást. Ebben a növendékek évekre beszoztva biológiai, kémiai és fizikai jellegű oktatást kapnának. Ötnapni elmélet után egy napon a megfelelő üzemben gyakorlati órát tartanak. A szülőknek egy nagy része most valahogy csak úgy tudják elképzelni a gyermekét, ha orvos lesz, éppen ezért nagy része mindennapon latin tagozatos iskolába akarja iratni a gyermekeit. Az orvosi pályát valóban igen szép, de ezenkívül még igen sok más és tanítványával arról, ami őket érdekli s ezek között bizonyo-

szerepelt volna a napi politika valamelyik érdekes mozzanata is. Most ebben az évben az osztályfőnöki órákon minden nevelő maga alkothatja ki a saját leghasznosabb, legjobb módszerét. Sok szó esett a polittechnikai oktatásról. Valahogy még mindig nem elég világos ez a oktatási rendszer. Nábrády Mihály elmondta, hogy náluk egy tervet dolgoztak ki, s egy kísérleti osztállyal meg is kezdik a végrehajtást. Ebben a növendékek évekre beszoztva biológiai, kémiai és fizikai jellegű oktatást kapnának. Ötnapni elmélet után egy napon a megfelelő üzemben gyakorlati órát tartanak. A szülőknek egy nagy része most valahogy csak úgy tudják elképzelni a gyermekét, ha orvos lesz, éppen ezért nagy része mindennapon latin tagozatos iskolába akarja iratni a gyermekeit. Az orvosi pályát valóban igen szép, de ezenkívül még igen sok más és tanítványával arról, ami őket érdekli s ezek között bizonyo-

szerepelt volna a napi politika valamelyik érdekes mozzanata is. Most ebben az évben az osztályfőnöki órákon minden nevelő maga alkothatja ki a saját leghasznosabb, legjobb módszerét. Sok szó esett a polittechnikai oktatásról. Valahogy még mindig nem elég világos ez a oktatási rendszer. Nábrády Mihály elmondta, hogy náluk egy tervet dolgoztak ki, s egy kísérleti osztállyal meg is kezdik a végrehajtást. Ebben a növendékek évekre beszoztva biológiai, kémiai és fizikai jellegű oktatást kapnának. Ötnapni elmélet után egy napon a megfelelő üzemben gyakorlati órát tartanak. A szülőknek egy nagy része most valahogy csak úgy tudják elképzelni a gyermekét, ha orvos lesz, éppen ezért nagy része mindennapon latin tagozatos iskolába akarja iratni a gyermekeit. Az orvosi pályát valóban igen szép, de ezenkívül még igen sok más és tanítványával arról, ami őket érdekli s ezek között bizonyo-

# VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

## Mit láthatunk, mit vásárolhatunk az Országos Mezőgazdasági Kiállításon?

Az esztendőről-esztendőre Budapestén megrendezett mezőgazdasági kiállítást bel- és külföldi látogatóink egyaránt „kis-Magyarország”-nak nevezik. Joggal, mert mindaz, amit a kicsiny ország a mezőgazdaság terén produkált, mind az az új módszer, amely a magyar mezőgazdaságot korszerűsítjük, mind az akarat és a tudatosság, amellyel a magyar nép általánosan előrehaladni kíván, ott látható a kiállítás valamennyi részén.

Ez évben — mint ismeretes — szeptember 2—16-ig, rendezik meg a kiállítást, amely túl az esztendő eredményeinek szemléltetésén bemutatja növénytermesztésünk, állattenyésztésünk hagyományos sajátosságait s emellett számos érdekes, kedves szórakozási lehetőséget nyújt.

A 36 hektárnyi gyönyörű parkban hét nagy és számos kisebb pavilon mutatják be a magyar föld termékeit. A művészen kiképzett pavilonok közül többet most építettek, így pl. az erdészet és vadgazdálkodás kettős pavilonját, a külkereskedelem reprezentatív pavilonját, a mezőgazdasági építészeti kiállítási részt s egy egészen modern pavilont, ahol a magyar mezőgazdaságot szolgáló újításokat mutatják be.

### Hogyan termeljük?

Ebben az esztendőben külön mutatják be az istállóban az exportra szánt lovakat, szarvasmarhákat. A magyar külkereskedelmi vállalatok gondosan felkészültek áruikalkaralra, hogy a külföldről érkező több ezer vendgünk megfelelően válogathasson a magyar mezőgazdasági termékek, gépek között.

Az egész kiállítás azonban elsősorban a magyar dolgozó parasztsághoz, mihozzánk szól. Hogyan termelhetünk többet és jobbat? Hogyan művelhetjük meg egyszerűbben földünket, hogyan használhatjuk ki legjobban gépeinket, hogyan nevelhetjük jobban állatainkat — ezekre a kérdésekre kaptunk választ a kiállításon megépült mezőgazdasági dolgozóknak. Sokat tanulhatnak a kiállításon — mint minden évben — és bizony ezek a tapasztalatok meg is hozzák majd gyümölcsüket.

A megnézők sok ezren utaznak fel a budapesti kiállítás megtekintésére. Vegyük sorjába azt a temérdek vásárlási lehetőséget, amelyet a kiállítás rendezője a dolgozó parasztság vásárlási igényeinek kielégítésére biztosított.

### Ké'száz kispép

Elsőnek beszéljünk a gépekről. A MEZŐSZÓV nagykitérjedésű kiállítási helyén kétszáznál több olyan kispépet mutat be, amely mind elősegíti a gyorsabb és jobb munkát. Az újszerű répvágó, a rotációs tolókapák, az új magyar tejszeparátor és még egy sereg más olyan gép is bemutatásra kerül, amellyel itt a kiállításon ismerkedhetnek meg először a látogatók. Ezeket a gépeket bemutatják használatban is és aki vásárolni kíván, annak kívánságára hához is küldik.

A Kertimág Vállalat gondosan felkészült arra, hogy gazdáink vetőmagszükségletét minden tekintetben kielégítse. A megrendelt legkiválóbb fajtajú vetőmagvakat ugyan csak megküldik a kívánt címekre. A mezőgazdasággal kapcsolatos árucikkeikkel közel 50 kispáros jelentkezik a kiállításon. Bizonyára a megkérdezők is örömmel fogadják majd az osztrákországi, csehszlovák, magyarországi, kárpátok, magyarországi és a többi aranykezü kispáros portékáit, amelyet esetleg náluk még nem lehet kapni.

A kiállítás vásári részében a belkereskedelmi vállalatok, közöttük a Magyar Divatcsarnok, olyan árucikkeket hoz forgalomba, amelyeket falun régóta keresnek. Így ismét árusítani fogják a 650 Ft-os férfi mikró kabátot, gyermek és felnőtt tréningruhákat, bőséges választékban konfekció öltönyöket, a budapesti áruházak pedig nők és férfiak részére egyaránt három nap alatt testre igazítják a megvásárolt ruhákat. Cipők, bakancsok, fehéreműk és ingek valóban korlátlan mennyiségben állnak majd rendelkezésre és a kiállítás egyik vásári meglepetése lesz a Divatcsarnok pavilonjában az új Don-gó-kerékpár, amelynek motorját kukoricadarálásra is fel lehet használni.

Bizonyára sokan olvassák örömmel, hogy a kiállításon a sok új rádiókészülék mellett ismét árusítani fogják a közkedvelt mosógépet. A földművelésszervezetek, a ruházati és cipőboltok, a villamosági vállalatok, a kerékpárt és

Számtalan szórakozási lehetőség egészíti majd ki a magyar mezőgazdaság e tartalmas és hangulatos seregszemléjét. Lovasjátékok és lovasversenyek, kutyabemutatók, nem utolsósorban a kiállítás szabadtéri színpadán csupa vidám esztrádműsorok és a budapesti textilruházati szövetkezetek legújabb modelljeiből összeállított divatbemutató gyönyörködteti majd a kiállításra felutazókat.

Bizonyára senki sem mulasztja majd el megtekinteni a televíziónak a kiállítás alkalmából sugárzott műsorát. A kiállítás területén számtalan helyen állítják föl a televíziós készülékeket, amelyek "el"

motorkerékpárt árusító vállalatok, közel 60 millió forint értékű árut hoznak ki a kiállításra.

A szintén jó hírnévnek örvendő magyar élelmiszeripar is számos új termékkel lép majd a színre az év kiállításán. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy a hagyományos magyar ételek — a jó paprikás halászlé, a tejfőles paprikáscsirke, a töpörtyűs frissen sült és a lakonyhák frissen sült pecsenyéi, disznótoros ételei — nem szerepelnek majd a kiállítás számos vendéglőjének és csárdájának étlapjain.

A magyar ember szereti a bort, — erről nem feledkezünk meg a kiállítás rendezője sem. Állami gazdaságaink, termelőszövetkezeink és a legjobb bortermelő gazdák adnak kóstolót majd a nevezetes magyar borfajtákból, a tüzés és zamatos, édes-fanyar hegyaljai, badacsonyi, villányi, somlyói és természetesen a világhírű tokaji borokból.

### Televízió a kiállításon

csak oda kell állni és máris gyönyörködhetünk majd a XX. század eme nagy technikai vívmányában.

A kiállítás iránt nagy az érdeklődés. Augusztus elejétől 18-ig több, mint millió jévet vetek át értékesítésre a fővárosi és vidéki szervek. Az idén sokkal jobban megszerkezték a szálláshelyeket, mint az elmúlt évben és a 10 Ft-os szállásjegyeket a Budapestre utazók már a vasútnál biztosíthatják. Az 50 százalékos vasúti utazási kedvezmény szeptember első napján érvénybe lép, úgy, hogy nyugodtan ki számíthatjuk már indulásunk óráját.

## Jól sikerült mezőgazdasági kiállítást rendeztek Hajdúböszörményben

Hajdúböszörményben már harmadik éve, hogy augusztus hó folyamán mezőgazdasági kiállítást rendeznek, ahol bemutatják termelési eredményeiket, legjobb állataikat. Ez évben a mezőgazdasági kiállítást helyi ipari kiállítás egészítette ki, a látogatók nagy számban.

A növénytermelési anyag a Kossuth-házban volt kiállítva. A terem falainál és középen elhelyezett hosszú asztalokon termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó paraszatok legújabb terményei sorakoznak. Komolyan felkészült a kiállításra a Vörös Csillag termelőszövetkezet, amely grafikai ábrákkal szemléltette a látogatókkal a szövetkezeti vagyon alakulását, amely 1951-ben 1 238 764 Ft-ról 1955-re 5 153 153 Ft-ra emelkedett. A fel nem osztható szövetkezeti alap 1951. évi 168 049 Ft-ról 1955. évre 1 480 817 Ft-ra emelkedett.

Bemutatják a szarvasmarha létszám évenkénti növekedését és a tejszám emelkedését. Kiállítottak gödöllői ikersoros kukoricát, megjelölve, hogy ezzel a módszerrel 1 kh-on a térszám 15 500 db/kh, míg a 70x70-es négyzetes kötésben vetetténel 11 700 db, így jó eredményt várnak tőle. Kiállítottak magnak hagyott vöröshérűt, amelynek 2 mázsa várható magtermése. Bemutatják 28 kh. sűrűsoros vetésű 13,85 q/kh. termést adott. Őszi árpájuk 42 kh-on 11,96 q/kh. termést adott.

Kiemelkedő volt a II. Kongresszus Tsz keresztosorán vetett őszi búza eredménye, 55 kh-on 13,20 q/kh. átlagot ért el. A többi területen 194 kh. őszi búzájuk 11,03 mázsa termést adott. 15 kh. Güllbaba burgonyájuk 120 q/kh. termést adott. Kiemelkedően szép volt a Béke Termelőszö-

vetkezet zöldségkertészeti terménye.

Igen érdekes, hogy Kovács Sándor a Béke Termelőszövetkezet elnöke a 2 évvel ezelőtti Hajdúböszörményben megrendezett kiállításon mint egyéni zöldségtermelő vett részt terményeivel és a most kiállított terményeinek nagyobb részben az ő általa bevitt vetőmagból származnak.

Művészi keretben mutatták be a F. M. szövetkezet méhésztársaság tagjai eddigi munkájuk eredményét. Bemutatták a méhek életét, a méhészkedéshez szükséges eszközöket, a különböző virágokból nyerhető mézet és a mézszelést készítő élelmiszerkészítményeket.

Egy másik helyiségben a kertészet sokszínű virágait helyezték el, mellette ismét egy másik szobában a gépápolás talajlaboratóriuma foglalt helyet, ahol gyakorlatban is bemutatják, hogy miért szükséges a vetőmagvizsgálat, a próbacsíráztatás, a talajvizsgálat, a talajkötöttség meghatározása és más egyéb laboratóriumi munkák.

A helyiipar művészi szönyegeket, hencsertakarókat, konfekció készítményeket, cipőket és disztárgyakat mutatott be nagy érdeklődés mellett. Megtálálhattuk a kiállításon a szakkönyveket is.

A vásártéren sorakoztak fel az állatkiállításra hozott állatok. Kiváló tenyészbikák, igen sok szarvasmarha, szép lovak és sertések szépen rendezett sorrendben.

Megcsodálták a Vörös Csillag Termelőszövetkezet nagyterjű tehénait, amelyek közül nem egy 30 liter napi tejet is megad, valamint Boros Imre, a II. Kongresszus Tsz elnökeinek szép küllemű, napi 20 liter tejet adó tehénét.

## A hajdúböszörményi Vörös Csillag az állattenyésztés fejlesztéséért

A hajdúböszörményi Vörös Csillag Termelőszövetkezet bár évekként elzölt is jó eredményeket ért el különösen a növénytermesztésben, később a sertésenyésztés terén, a szarvasmarhatenyésztés általában elhanyagolták, s a jó takarmányozás mellett is a meglévő tehénállományánál kevés volt a tejhozam, egyszóval rászorultak a szarvasmarhatenyésztés.

A termelőszövetkezet vezetősége alapos megfontolás után újra szervezte a munkát a tehénenyésztésben és a tehén-  
szet vezetésével 1956. tavaszán Tacsai Sándort bízta meg, segítség képpen Mezei János, Tarcsai Imre és Siket Lajos vannak még beosztva a szarvasmarhák gondozására.

Jelenleg 62 darabból áll a szarvasmarha állomány, ebből 20 darab tehén (18-at jelenleg is fejnek). Az istállóát-  
lag 16 kg., átlagos 3,6 tejszír-  
százalékkal.

### Az új tehénész

Amikor Tacsai Sándor márciusban átvette a tehén gondozását, elég siralmas volt a helyzet, amit néhány példával mindjárt bizonyítani is lehet. A tsz Kati nevű tehene, amelyik jelenleg 15 liter tejet ad, akkor mindössze napi 3 liter tejet, Pirka, amelyik jelenleg napi 20 liter ad, akkor 4,5 liter tejet, Bimbó, amelyik most 11 liter ad, akkor napi 5 dcl. tejet adott. Átlagosan napi 2—2,5 kg. volt a fejési állag akkor, amikor télen is jól takarmányozták az állatokat.

Jelenleg a tehénész és vegyes ábrak is volt elegendő, silókukoricát is silóztak eleget az elmúlt télre, de bár a jó ábrakot és szalaktakarmányt felették, az elfogyasztott takarmány tejszám nem térült vissza a rossz gondozás következtében.

Azok a tsz tagok, akik korábban gondozták az állatokat, elhanyagolták a pontos és időben való etetést, az állatok gondozását és főleg az itatást.

Március 20-án utána, amikor Tacsai elvtárs a tehénészettel átvette, már csak tisztán kukoricaszárból készített siló és silózatlan kukoricaszár, valamint kevés ábrak maradt a tehének takarmányozására, mégis a jó gondozás mellett

után újra szervezte a munkát a tehénenyésztésben és a tehén-  
szet vezetésével 1956. tavaszán Tacsai Sándort bízta meg, segítség képpen Mezei János, Tarcsai Imre és Siket Lajos vannak még beosztva a szarvasmarhák gondozására.

Jelenleg 62 darabból áll a szarvasmarha állomány, ebből 20 darab tehén (18-at jelenleg is fejnek). Az istállóát-  
lag 16 kg., átlagos 3,6 tejszír-  
százalékkal.

### Ami nem helyes

Az istállóban rend és tisztaság fogad, a tehén fejé fölött a fejtáblák mindenütt ismertetik a látogatóval a felsorolt adatokat. Tacsai Sándor szívvel-lelkkel viszi a munkát. Bár a múltban kevés iskolát végzezhettek, mégis érdeklő az állattenyésztéssel kapcsolatban minden és szívesen olvasgat is.

1956. március 26—30-ig 4 napos szarvasmarhatenyésztési tanfolyamot végzett a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia tanagazdaságában. Mint mondja, sok újat tanult. Azt már az állattenyésztés és az állattokról való gondoskodás megörögzítette benne, hogy pontos adjon nekik enni és inni, de valójában, hogy ennek mi a jelentősége és tudományos alapja, még nem tudta, csak itt tanulta meg.

Nagy figyelemmel hallgatta a mesterséges borjúnevelésről szóló előadást és a betegségek elleni védekezés módjáról tartott előadásokat.

— Megtanultam, hogy mi idezi elő a tarlócsomót, hogy a borjakat miért kell levegős helyen, sőt jó időben a szabadban tartani — mondja. Nem tudtam eddig azt sem, hogy milyen előkészületeket kell tenni az ellésnél, főleg, hogy milyen fontos a feltétlen tiszt-

san megállapították az istálló-  
rendet, amelyet aztán be is tartanak. Most 3 órákor kelnek, rendszeres életnek és ápolják az állatokat és gondoskodnak megfelelő vízminységről. Alaptakarmányként napi 10 kg. hereszénát, ha ezt nem, akkor kukoricacsalamadét adnak, 1 liter tejszír 30 dkg abrakot és azonoskivű legelnek az állatok. Az abrakkeverék az árpa, korpa és kukoricadarából áll. Naponta háromszor fejnek, a fejések ideje fél 4, fél 12, délben és este 7 órákor.

Az abrakot napi három adagra osztják el. A legkevesebb abrak 2 kg, a legtöbb tejet adó tehén pedig 9 kg. abrakot kap.

Sok kiváló egyed van a tsz tulajdonában. A már említett Kati nevű tehén 300 napos laktáció alatt 4500 kg tejet adott 3,7 százalékos tejszírral. A Hattyú 300 napos laktáció alatt 4200 kg tejet adott 3,7 százalékos tejszírral. Pirka 6000 kg tejet adott 300 napos laktáció alatt 3,8 százalékos tejszírral. Manci 1948. évi születésű tehén 300 napos laktáció alatt 7800 kg tejet adott 3,7 százalékos tejszírral.

Ami nem helyes

Ami nem helyes, az az, amikor a gazdák nem figyelnek a tehén fejé fölött a fejtáblák mindenütt ismertetik a látogatóval a felsorolt adatokat. Tacsai Sándor szívvel-lelkkel viszi a munkát. Bár a múltban kevés iskolát végzezhettek, mégis érdeklő az állattenyésztéssel kapcsolatban minden és szívesen olvasgat is.

Bosszantó hiba, hogy bár a termelőszövetkezetnek két teherautója van, több kilométer távolságról kocsival kell az állatgondozónak bevenni a tejet a városba (felváltva), s mire hazáérnek, bizony éjfél van és emiatt fáradtak. A gépkocsi szinte percek alatt megtelnek az a néhány kilométer utat.

Türhetetlen a gondozók részesezésénél az egyenlőségi, hogy az elvégzett munka után nem külön-külön, hanem együttesen mindnyájuk számára egyformán kapták a munkabéretet. Ez semmiessetre sem lehet ösztönző a jobb munkát végzőknek a nagyobb eredmény elérésére.

A termelőszövetkezetnek tovább kell haladnia a megkezdett úton. Kétségtelen, hogy az eddig felsorolt eredmények igen biztatók, azonban a további fejlődéshez — amelybe beletartozik az össz. szarvasmarha létszámában belüli a tehénlétszám emelése, a mesterséges borjúnevelés bevezetése, szarvasmarhahizálás, stb, nélkülözhetetlen ezeknek a hibáknak a sürgős kijavítása.

**Kelemen Gaborné**  
megyei agropropagandista

## Mezőgazdasági szakkönyv

Arany Sándor:  
A SZIKES TALAJ ÉS JAVÍTÁSA

408 lap, 52 tábla, 92 ábra, kötet 64.— Ft.

A mezőgazdasági irodalomban az első ilyen terjedelmű könyv, mely a szikesek sajátos kérdéseivel foglalkozik. — Ismerteti a szikesek kialakulását, típusait, a javítás világossá tételére a szikesek használatos módszereit, és útmutatást nyújt a növénytermesztésre a szikeseken és az alkalmazandó agrotechnikai eljárásokra. Képanyagát ban az eredeti felvételek szerkesztésén és szemléltetésén az elmondottakat.



# Mi késlelteti a debreceni nagyállomás építkezését?

## Néhány szó az építők gondjairól

Akik az első kapavágástól kezdve figyelemmel kísérték a debreceni nagyállomás építkezését, azok a kezdeti időben a vontatott ütemű, lassú megvalósulását bizonyára azzal magyarázták, hogy minden szedtet nehéz. Később azonban, miután a hónapok múltán, s az építkezés szembejövő fejlődés csak nem akart mutatkozni, sokakban felvetődött a gondolat, hogy itt valahol hiba van. Akik így gondolkodtak, valóban rátapintottak az igazságra. Csúpan ott tévedtek, hogy ezt a hibát az építőkben keresték, a kőbányások, kőművesek munkájában, holott...



A kép a vasútszarnok alapozását mutatja be (Köves László felvétele)

### Már három tervdokumentációt küldtek le

De ne vágjunk a dolgok elejébe, kezdjük a sort az elején, magánál a tervezésnél. Az EM Hajdú megyei Építőipari Vállalata vezetői május 24-én már többnapos késéssel lekapta a tervek az állomás tervrajzait. A tervezés körüli vitákat, huzavonát bizonyítja, hogy július 7-én megkezdett az első tervek hatályalanítását második tervdokumentáció, melyet viszont augusztus 14-én érvénytelenített az újabb tervezés, immár a harmadik variáció. Így aztán nem csoda, hogy az építkezésnél jelenleg ott állnak, ahol 3 hónappal ezelőtt kellett volna tartaniuk. Meg kell azonban mondani, hogy a tervezés időbeni eltolódásáért a tervezők csak részben okolhatók, hiszen a többszöri módosítás felsőbb utasításra történt. Ez azonban már vitatható kérdés, hogy az utasítás és a végrehajtás közötti időt nem lehetett volna-e rövidebbre szabni.

### Meges a talajvíz

A nagyállomás építési munkáinak helyén a talajvíz szintje a földmunkákkal, jelen pillanatban az alapbe-

tonozást végzik. Közel tízezer köbméter földet mozgattak meg, noha a tervben csak 5090 köbméter föld kiemelése szerepelt. A dupla munka természetesen nem a kubikosok túlbuzgóságának, hanem a pontatlan tervezésnek tulajdonítható. Nehezítette és bizonyos fokig még most is nehezíti az alapozási munkát a talajvíz magas szintje. A tervezők ezzel sem számoltak, így az építési költségeket pluszként terhelte majd az az

### Egy villamosvasúti váltó miatt...

Most, a nagyszarnok földmunkáinak befejeztével, legnagyobb gondja az építés vezetőségének, hogy miként fogjon hozzá az irodaszárnny alapozásához, mivel annak helye pontosan az 1-es villamos hurokvágányának helyére esik. Az építők és a villamosvasúti vezetők között létrejött megállapodás szerint átmeneti időre kocsikapcsolással mellőzhető a hurokvágány mindaddig, míg lebontják és új, végleges helyén felépítik.

niszterium azonban elzárkózott a kérés elől, mondván, hogy jogilag vizsgálva semmi köze a dologhoz. Lehet, hogy ez így van, de végtére is a miniszteriumnak legalább annyira érdeke, mint az építőknek, hogy a vasúti forgalom szempontjából országos jelentőségű állomás határidőre elkészüljön. Jó lenne, ha a miniszteriumban nem jogi, hanem lelkiismereti kérdéseket kezelnék ez az ügyet. Ha pedig továbbra is elzárkóznak, akkor lehelyesebb, ha a debreceniek Budapest Főváros Tanácsán keresztül a Fővárosi Villamosvasúthoz fordulnak segítségért, mert lehetetlen, hogy egy váltó miatt esetleg hónapokat készen az építkezés.

### S. O. S.

Másik igen nagy problémája az építés vezetőinek az öszre várható anyaghiány, mely már most előrevetí árnyékát. Mészből, cementből és kavicsból olyan inszég hónapok várhatók, hogy ha sürgősen nem érkezik segítség, akkor nagy bajok lesznek az építkezési tervek teljesítése körül. Fokozottan vonatkozik az S. O. S. vészjelzés a betonozáshoz szükséges gómbvasak megszerzésére.

Mindenki tudja, hogy az építőiparban — főként az árvízkarok helyreállítása miatt — az anyaghiány nem debreceni, hanem országos jelenség. Ennek ellenére az állomás építők és a városukat szerető öszre debreceniek arra kéri az Építésiügyi Miniszteriumot, hogy az állomás anyagának biztosítása érdekében tegyen meg minden tőle telhető. Tegyük lehetővé, hogy a lelkes építők állásukkal fogadjanak, mely szerint ha öszre nem lesz hiány anyagban, év végéig behozzák a jelenleg fennálló 3 hónapos elmaradást, s maradéktalanul teljesítik az idei 9 millió 300 ezer forintos építési tervet. V. B.

### Levelezés

## TÉRI ARPADHOZ

a Csokonai Színház igazgatójához

Kedves Téri elvtárs!

Nagy érdeklődéssel olvastam végig a Színház és Mozi augusztus 20-i számában című cikket. Megvalom őszintén irásod nagy örömet és nagy gondot okozott. Hiszen örülök annak, ami bennem is örömet lobbant, hogy a művészet, a művészt, tehát a színészt és a színészt is az elmúlt évek fajtott kényeskedéséhez képest ma már szebben, s mondjuk ki szabadabban szárnyalhat. Ez az öröm emberi öröm, féltetlen örömtől, melynek csodálatos melegségét újra merünk lobogni és lángolni.

Gondom nekem is, mint annyjunknak Magyarországon a színház, a színészek gondja. Es ez a gond ma ugyanolyan jogos, mint az öröm, vagy talán még bővebb hullámi és áradóbb mint az öröm. De van a cikkednek egy része, mely az általa elemzett érvek kívül másképpen mélyesztette belém a gond éles horgát.

Igen, arra célok amit — „kimondani nem népszerű feladat”. De számotvetve a következményekkel vállalkoztam erre a levéljélre. Több okból. Egyrészt, hogy amit most elmondok, egységes előtt lesz olyan népszerűtlen, mint a te következtetésed, másrészt ami még inkább biztatott, a vélemények kicserélésének és tiszteltetés tartásának az a jóssága, mely napjainkban egyre törvényerejűbbé válik.

Az írásodból vitára szólított a következő: „Az érem egyik oldala — írod — melyről elég sok bíráló szó esett az utóbbi hónapok során, az állam áldozatkészsége, a művészi munka gazdasági megsegítése, a másik oldal a művelőzet anyagi „megváltása” a közönség részéről. Bizony — bár ezt kimondani nem népszerű feladat — a két oldal között aránytalanul nagy eltérés állapítható meg az állam javára a közönséggel szemben. Pontosan és kétséget kizáróan bizonyítható hogy a színház az életszükségletek más területeihez arányítva meg soha olyan olcsó nem volt, mint ma. Két frócs arából például a debreceniek megnézhetik a Hamletet — vagy Verdé Othellóját. A felszabadulás előtt hasonló értékű előadás egy jegyének árából egy háromtagú család — vendéglőben — bőségesen megvacsorázhatott. Elgondolkodtató, nem volna-e helyes a színházjegyek árában is némileg kifejezésre jutani a művelőzet magasabbrendűségét a frócsok szemben.”

Felvetéseidet vitapontokká sűrítve a következőket állítom: 1. Az állam többet tesz a színházért, a színészekért, mint a közönség. 2. A színház sokkal olcsóbb mint valaha és különösen is az életszükségletek más területeihez arányítva. 3. Legyenek drágábbak a színházjegyek. Az első kérdésben teljesen igazad van. Az állam valóban többet tesz a színházért mint a közönség. — Bár nem olyan aránytalanul, mint a te megfogalmazásodban. A második kérdéssel kapcsolatban úgy érzem, hogy ezt a problémát egy kicsit társadalmibbá kell keréketíteni. Társadalmibb, azaz „közönségibb”, elemezve benne a színház bajok helyzetét is. Ezzel kapcsolatban ugyanis akarva akaratlanul is azt írod, hogy színház az életszükséglet más területeihez arányítva meg soha nem volt olyan olcsó mint ma. Tehát te is azt vallod, hogy a színház — a művészet — legalább olyan életszükséglet, mint a kenyér, vagy a hús, vagy más gyomornak szükséges táplálék.

Ez szemben mégis a két frócs szimbólumához meközelít, — aminek a keserűjét értem én, nagyon is értem. Jogos is ez a keserűség, de állításaid mellett nem jól tanúskodik. Mert két frócs ugye már egy színházjegy ára. Pedig a frócs nem is életszükséglet. Es a frócs mégis kapós. Több a közönsége, mint a színházé. Ha mi még felemeljük a színházjegy árát, akkor végérvényesen lemaradunk a versenyben.

S a kérdésnek van egy másik oldala is. S ez az új közönség. Nem a tegnapi, amelynek nem volt gond sem a színházjegy, sem a vacsora, hanem a mai, amelyek bizony sajnos gond még a 14 forintos színházjegy, s — ha háromtagú a család — a vendéglői vacsora is. Hogy hogyan? Egy kis számtan az egész. A debreceni munkások átlagkeresete körülbelül 1000 forint.

Gondod — ezt tudom — s nekem is gondom, hogy ma már ne csak „két deci fróccsal” becsülje magát a mi közönségünk nagy része, hanem Hamlettel és Verdé Othellójával. S ha így vizsgáljuk a kérdést, érdemes volna megkockáztatni, nem volna-e jobb a színházjegy árát a frócsok alá szorítani. Hátha rázokálnának erre is az emberek és így is sok minden visszafizetődne.

A harmadik kérdésre talán már felesleges is a válasz. Azt hiszem egyöntetű az állásfoglalásom. Szükségtelen a színházjegy árának az emelése. Különösen is az ilyen másortör mellett, amikor igazán „érdemes lesz színházba járni”.

Remélem nem veszed rossz néven ezt a néhány sort, amelyet cikled mellé adattertem. Nem megfellebbezhetetlenül, inkább azzal a reménnyel, hogy a további vita célkitűzéseinket jobbesőbb és gyorsabb megvalósulásához vezet. Etleben, művészetben egyaránt. BODA ISTVAN

### Diafilm készül

## a debreceni országgyűlésekről

A történelmi nevezetességű Debrecen emlékeit, amely kétszer volt már az ország fővárosa, diafilmen is megörökítik. „Debrecen 1849-1944” címmel debreceni munkásoközösség állította össze a diafilmet teljes anyagát, amely 245 eredeti állomány, fénykép, rajz alapján bemutatja majd a két történelmi nevezetességű debreceni országgyűlés anyagát.

## Véget ért a kisipari szövetkezetek megyei értekezlete

CSOMOS MIHÁLYNE

Szerdán reggel ült össze tízenegyzszer a megyei kisipari szövetkezetek küldöttgyűlése. A küldöttgyűlésen megjelent Molnár László, az OKISZ képviselője és Angyal László elvtárs, az MDP Hajdú-Bihar megyei Bizottságának politikai munkatársa.

A küldöttgyűlésen ezúttal a kisipari szövetkezetek demokratizmusáról, az önállóságról, a termelés gazdaságossá tételéről és fokozottabb anyag-takarékosságról tárgyaltak. A KISZÖV beszámolóját Tóth Imre elvtárs, a KISZÖV elnöke mondta el. Hangsúlyozta, hogy a KV júliusi határozata a mérvadó a szövetkezetek demokratizmusáért, az önállóságot, az anyagtakarék-

osságért, a termelés gazdaságossá tételéért, valamint technikai színvonalának emeléséért folytatott harcában. Beszélte a választott szervek szerepéről az irányítást és ellenőrzést illetően.

A küldöttgyűlésen 79 ktsz több mint 180 küldötte vett részt. A jelenlevők közül 25-en szólaltak fel. A hozzászólók mindegyike bátran és őszintén elmondotta a bajokat, panaszokat és bírálta a KISZÖV, valamint az OKISZ munkáját. Több felszólaló elégedetlenségét fejezte ki amiatt, hogy kevés anyagot kapnak és a kiutalt anyag minősége nem megfelelő. A cipész és asztalos ktsz-ek például a legsilányabb borból es-

deszkából kénytelenek dolgozni. Az értekezlet élénkségéről tanúskodik az is, hogy a felszólalók fele vidéki volt és a határozati javaslat módosítását tizen javasolták. A módosítások nagy részét a küldöttgyűlés jóváhagyta.

Az értekezlet egyetlen hibájával azt lehetne felróni, hogy kevesen beszéltek önálló kezdeményezéssel. Szinte senki nem mondta el, hogy a ktsz saját erejéből mit kíván tenni az anyaghiány enyhítéséért, a választék bővítéséért, az értékesítési lehetőség növeléséért stb.

A kisipari szövetkezetek megyei értekezlete csütörtökön délután ért véget.

## Hétéves a konyári Alkotmány Tsz

Hét évvel ezelőtt, 1949. augusztusában Konyár környékén a járásban néhány községben már volt termelői szövetkezet. A konyáriakat sem hagyta a hír nyugodni. Jó lenne nekünk is közös gazdaságot alakítani, többen többre megyünk, talán a megélhetésünk is könnyebb lesz. Alakítsunk szövetkezetet — mondják ki a határozó szót és augusztus 20-án pár nappal megalakult az első termelőszövetkezet. Alkotmány névre keresztelték. Először Tilkász Józsefet választották.

Az 1952-es aszályos esztendő nagyon próbára tette a szövetkezet tagosságát. Az aszályos év és a tagsság akkori nagy létszámszökkenése két évig éreztette hatását a szövetkezetben. Nagyon alacsonyok voltak a terméshatások. Gyenge volt a vezetés, nagy a fégyelméletlenség. A tagok egy része követelte, hogy oszszanak szét mindent, nem kell közös gazdaság. A kishitűek otthagyták a szövetkezetet, nem érezték magukéknak. Százötvennyolc tagból hatvan maradt a közösségben. Gyakran váltották egymást az elnökök is. Az a hatvan ember azonban, aki ottmaradt, tudta, érezte, hogy nem a szövetkezet a hibás, az aszály nemcsak őket, másokat is sújtott és a hibákat, a vezetést, a munkafegyelmet is meg lehet javítani. Kitaláltották, ma is ott vannak az Alkotmányban, nem bánták meg kitarásukat.

A kishitűek csalódása Azon voltak, hogy valamit tenni kell, mert így nagyon lassú lesz a szövetkezet fejlődése. Egy közgyűlésen javaslatot tettek Tilkász József elnöknek. Belátták, hogy mégis csak az első években haladt jobban a szövetkezet,

amikor Tilkász József volt az elnök. Tilkász bár vonakodva, de a közgyűlés határozatára mégis elvállalta az elnöki teendőket. Azt mondta a tagságnak: Lesz még az Alkotmányból jó szövetkezet, csak hallgassatok rám! Kezdték jobban dolgozni. Igaz, sok vitával és nehezen ment a munkafegyelmeg erősödése, és az alapszabály betartása, de mégis csak haladtak.

1954-ben még csekély volt a termés. Ugyszólván alig volt előkészület 1953-ban nyár végén az őszi vetéshez. Később vetettek, a gépállomás is rosszul számtotta a földet. Négy mázsa búza termett holdján. Hasonló volt a termés egyébből is. Egy év múltán azonban hatalmasat lépett elő. Tilkász bár vonakodva, de a közgyűlés határozatára mégis elvállalta az elnöki teendőket. Azt mondta a tagságnak: Lesz még az Alkotmányból jó szövetkezet, csak hallgassatok rám! Kezdték jobban dolgozni. Igaz, sok vitával és nehezen ment a munkafegyelmeg erősödése, és az alapszabály betartása, de mégis csak haladtak.

A növénytermesztés nagydíja Také, 100 köbméter csalálmádmét még besilónak. Tíz tehenet vásároltak az idén, jövőre a tehenek számát ötvenre szaporították és vásárolnak 40 család méhet. Gazdagodik a szövetkezet. Egy munkacsoporthoz 4 kiló búzát, fél kiló árpat, fél kiló rozst osztottak. Egy munkacsoporthoz érteke eléri a 35 forintot. Sohasem osztott még ennyit a konyári Alkotmány Tsz!

Három hete múlt, hogy megrendezték ismét Derecskén a járási mezőgazdasági kiállítását. A konyári Alkotmány a legjobb eredményekkel dicsekedhet. Búza-terméssel a nagydíjat, Aranyos nevű nap 25 liter tejet adó tehennel és Citra nevű napi 18 liter tejet adó tehennel az első díjat, kacsával 150 forintot nyert.

Augusztus 20-án, megalakulásának hetedik évfordulóját ünnepelte az Alkotmány Tsz társas vacsorával, mulatsággal. Visszaemlékeztek a hét kezdetleges esztendőn és meg-

szTUS 31., PÉNTEK  
máza mákgub...  
be a termelőktől...  
okot tehetnek a...  
munkában orvos...  
egyszerűségeket is...  
ezen túlmenően a...  
got irányító szak...  
fel kell figyelnie...  
országban mindig...  
akot és ez, mint...  
cikk nemcsak...  
keresett, hanem...  
cikk is volt, azon...  
a maktermesztés...  
hiatt még a beföl...  
sem tudjuk kielé...  
ezért fokozott...  
fordítani intenzi...  
ltetésére, úgys...  
ési cikkre, úgys...  
zeriparunk fontos...  
Kocsis Sándor...  
OV felvásárlást...  
osztály vezető

